

فَتَلَّكَ الْفَضْلُ بِسَبَبِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مِنْ شَيْءٍ طَرَفًا وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ
 دین کی نصرت کے لئے اکل آسمان پر سوجھے | عسی آن بیدتک ربک مقاماً محموداً | اب گیا وقت خزاں آئے ہیں پھل لائیکے دن

فہرست مضامین

مدینۃ ایسج - قطعہ (در دناک مکالمہ) ص ۱۱
 اخبار احمدیہ کے اتحاد کی بنیاد کیا ہونی چاہیے
 کیا مولوی محمد علی گورنمنٹ کے
 خلاف توارا دکھائیوں لکھے ہیں
 اولاد چھپانے کی کوشش کی تجویز لکھی ہے
 حضرت خلیفۃ المسیح کی ڈائری
 تباہ کنوشی
 ہشت تہارات
 خبریں

دنیا میں ایک نبی آیا پر دنیا نے اسکو قبول نہ کیا۔ لیکن خدا نے قبول کر لیا
 اور بڑے زور اور جہولوں سے اسکی سچائی ظاہر کر دیگا۔ (المام حضرت شیخ غلام)

الف

مضامین بنام ایڈیٹر

کاروباری امور کے
 متعلق خط و کتابت بنام
 منیجر ہو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹر: - غلام بی بی اسسٹنٹ: - جنرل محمد خان

مبشر: مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۲۱ء مطابق ۲۲ صفر ۱۳۴۰ھ جلد ۹

آئے معاویہ در عثمان پہ ایک روز
 کہنے لگے کہ فتنہ زمین میں ہے بڑھ چلا
 کھٹکا ہے سازشوں کا ہے اندیشہ فساد
 دل میں غلش ہے یہ نہ ہو فتنہ کوئی پیا
 سازش خلاف ذات مقدس ہے نہدیہ
 مختصوبے ہو رہے ہیں خلافت کو در اٹھا
 حاضر ہوا ہے بندہ درگہ اسی لئے
 ترک ادب نہ ہو تو کروں عرض مدعا
 حضرت نے سن کے اپنے مدبر کا یہ بیان
 فرمایا شوق سے کرد تفسیر بر ملا
 کہنے لگے معاویہ ہیں تین ہی امور
 جس سے بے گنا فتنہ دجال بن گیا

قطعہ

در دناک مکالمہ

اخیرم سکہ منجانب ایڈیٹر صاحب الفضل سلیم احمد
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ مدت سے ہر خاموشی مستر پر
 لگی ہوئی تھی۔ خدا خدا کے توفیق ملی ہے۔ کہ ایک قطعہ نذر
 ناظرین الفضل کروں۔ وہ لکچر جو حضرت خلیفۃ ثانی علیہ السلام نے لکھا
 میں اسلام میں اختلاف کی ابتدا پر دیا تھا۔ ایس سے ایک
 جو یہ مکالمہ نظر سے گذرا۔ کچھ ایسا موثر اور دل نشین بیان
 تھا کہ دل میں گھر کر گیا۔ اور نظم کا لباس پہنانے کی دل میں
 گدگدی پیدا ہوئی۔
 خاکسار محمد نواب خان ثاقب۔ حیرنا خانی مالیر کوٹلہ

المنشیہ

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام کو ۲۳ تاریخ عصر تک
 بخار نہ ہوا۔ لیکن اسکے بعد ۹۹ درجہ کی حرارت ہو
 گئی۔ جو ۲۴ کی رات تک رہی۔ ۲۵ کو بخار دیر سے ہو گیا
 حضور زار پور کے بعد ۲۹ ہو گیا اور ۳۰ کو حضور عموماً نمازیں خود پڑھتے
 اور بعض اوقات دیر تک مسجد میں نشست فرماتے ہیں۔
 صیغہ تالیف و اشاعت حضرت مسیح موعود کی ختم شدہ
 تصانیف اور دیگر کتب کی چھپوائی اور اشاعت
 کا خاص انتظام کیا گیا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح کی
 گذشتہ جلسہ کی تقریروں کا مضمون لکھوایا جا رہا ہے۔

پہنر تو ہے کہ شام کو مرکز بنائے
 ہوں ہر کا ب۔ مانٹے پہلی یہ التجا
 ہے شام ملک اسن و امان صلح شد
 ممکن نہیں کہ جائے وہاں کوئی فتنہ زار
 فرمایا عاشق مدخ احمد نے سن کے یوں
 چھٹتا نہیں ہے مجھ سے مگر قرب مصطفیٰ
 کو چے سے یار کے مجھے جانا وبال ہے
 یاں سے قدم اوٹھانا مصیبت، بد بلا
 عثمان کا جان و تن تو ہیں کے لئے ہے بس
 کہنا ہے اور تو کہو اس بات کے سوا
 ہندو دے لے بھی تھی بہت درد دل ہے آ
 یہ درد و عشق سٹنکے نہ خاموش رہ سکا
 اچھا تو ایک عرض ہے منظور کیجئے
 یہ دیکھتا ہوں یاں پہ حفاظت نہیں لہرا
 اک شامیوں کی فوج کا دستہ کہوں رعداں
 پانی کی جا پہ آپ کے دیں اپنا خون بہا
 جو صبح و شام آپ کے خدام میں نہیں
 کسٹھتے دیں قریب کوئی فتنہ و بلا
 فرمایا فوج اک تن عثمان کے
 یہ بار بہت مال پہ بھل ہے ناروا
 لٹکر کر بیگا تنگ مدینہ کو ہر طرح
 عثمان کی جان کے لئے ہو گا یہ مخمصا
 کچھ اور کہئے بات جو ہو ممکنات سے
 دو باتیں آپ کی تہ دل سے ہیں سن چکا
 کہنے لگے معاویہ تدبیر تیسری
 منظور کیجئے کہ ہے بخیر بے بہا
 اقطاع ملک میں اسے پھیلائے تمام
 ہے ارد گرد جتنا صحابہ کا جگھٹا
 ایسا نہ ہو کہ آپ سے ناراض ہو کے لوگ
 انہیں سے اک کو کر دیں خلیفہ نیا کھڑا
 فرمایا خوب! جن کو اکٹھا کرے رسول
 تمہا ان کو ایک ایک کر دیکھو اپنے سے جدا
 رونے لگے معاویہ سکر جواب صاف
 لو کہ کیا یہ عرض جو کہے بس نہ جل سکا

اچھا تو ایک بات مری مانٹے ضرور
 آخر ہوں میں بھی آپ کا اک بندہ وفا
 اتنا تو کیجئے کہ یہ اعلان عام ہو
 پھیلائیے یہ حکم جہاں بھر میں بر ملا
 پہونچنے گزند جان کو میری جونا گھال
 ہے حق معاویہ کو کہ لے میرا خون بہا
 اس خوف سے شریر شرارت نہ کر سکیں
 باز آئیں سازشوں سے شریران فتنہ زار
 فرمایا ہورہیگا جو ہونا ہے اے اخی
 مجھ سے نہ ہو سکے گا جو ہے تیرا مدعا
 ڈرتا ہوں میں کہ آپ میں سختی کمال ہے
 سختی سے جل نہ جائے کہیں خنجر جفا
 سکر جواب رو پڑے فوراً معاویہ
 با چشم تر بغل پڑے گھر سے بصد بکا
 یہ آخری سلام ہے یہ آخری کلام
 یہ آخری ہے دید یہ ہے آخری صدا
 بلکہ صحابہوں سے کہا بادل حوز میں
 عثمان کی جان و تن کے محافظ ہو سدا
 ثاقب مثال دے گئے مرکز جہان میں
 عثمان نوم دل ہے با حلم و با صفا

اخبار احمدیہ

برہمن بڑیہ کا جلسہ سالانہ
 برہمن بڑیہ بنگال میں اکٹھے
 کا سالانہ جلسہ نہایت خوبی
 کے ساتھ ۸-۹-۱۰ کو منعقد ہوا۔ مہمان بنگال کے
 اضلاع مثلاً بوگرہ۔ پٹنہ۔ ستین سنگھ۔ پیرہ۔ چانگام
 دھاکہ وغیرہ سے تشریف لاکر شریک جلسہ ہوئے۔ حضور خانی
 حضرت مفتی صاحب کے لئے
 مصری چھاپکی جلالین لکھی
 سکری سید محمد اسحق صاحب
 نے جلالین دیدی ہے۔ اسلئے اب کوئی صاحب تفسیر
 نہ بھجوائے۔ (اکمل)
 شہید مرحوم کا فوٹو | چونکہ حضرت خلیفہ المسیح نے

رسالہ شہید مرحوم کو پسند فرمایا ہے۔ اسلئے میرا ارادہ ہے
 کہ اس کا انگریزی میں ترجمہ کرا کے ہر ذی ممالک میں بھیجا
 جائے۔ اس کے لئے ضرور تقاضا ہے کہ شہید مرحوم کا فوٹو بھی
 ساتھ لگایا جائے۔ حضرت اقدس جب جہلم تشریف لے گئے
 تو آپ بھی ساتھ تھے۔ اگر وہاں آپ کا کوئی فوٹو لیا گیا ہو
 یا لاہور وغیرہ میں لیا گیا ہو۔ تو احباب ایک فوٹو مہیا کر دیں
 سید احمد نور قادیان دارالامان
 ۵۔ اکتوبر ۱۹۲۱ء کو اللہ تعالیٰ نے عاجز کے
ولادت گھر رکا دیا ہے۔ احباب مولود مسود کے لئے
 دعا فرمائیں۔ خاکسار نھرا اللہ خان سباز سیر مردان
 میں بعارضہ درد سر و آنتوب چشم سخت
درخواست دعا تکلیف میں ہوں۔ احباب دعا فرمائیں کہ
 خدا تعالیٰ صحت دے۔ محمد اسمعیل مصنف جملی سرج۔ زرگوشی
 بندہ تقریباً ڈیڑھ ماہ سے بوجہ کمزوری و خرابی معدہ
 بعارضہ اسہال بیمار ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ
 صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ عبدالرحمن۔ لومالائی
 ڈاکٹر محمد شفیع صاحب و بیڑی اسسٹنٹ تحصیل بھالیہ بعض
 مخالفین کی بوجہ سے مشکلات میں ہیں۔ احباب سے درخواست
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ڈاکٹر صاحب کی مشکلات دور فرما
 خاکسار فضل الرحمن۔ ہیلاں (گجرات)
 پیر برکت علی صاحب ساکن رنیل کا اکلوتا لڑکا سخت
 علیل ہے۔ پیر صاحب کی درخواست ہے کہ احباب کے
 کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار نھرا اللہ خان سباز سیر مردان
 احباب بخانہ خانہ
 احباب بخانہ خانہ
 احباب بخانہ خانہ

الفضل

قادیان دارالامان - ۲۷ - اکتوبر ۱۹۲۱ء

ہندو مسلمانوں کے اتحاد کی بنیاد

کیا ہونی چاہیے؟

لالہ لاجپت رائے صاحب نے حال میں ہندو مسلم اتحاد کے متعلق جو مضمون لکھا ہے۔ وہ ان مسلمانوں کو آنکھیں کھول کر پڑھنا چاہیئے۔ جو ہندوؤں کی رفاقت کی خاطر نہ صرف اپنے مذہبی امور کو ترک کر رہے ہیں۔ بلکہ تبلیغ اسلام کو روکنے کی بھی کوشش کرتے ہیں جیسا کہ ان کے محبوب ترین لیڈر کہہ چکے ہیں کہ ہندو ہندو رہیں۔ اور مسلمان مسلمان۔ کیوں؟ اس لئے کہ اگر مسلمانوں نے ہندوؤں کو مسلمان بنانے کی کوشش کی۔ اور انہیں اسلام جیسی نعمت سے آشنا کیا گیا۔ تو اتحاد نہیں ہوگا۔ لالہ جی ستر فرماتے ہیں:- ”میں دل سے اس مسلمان کی زیادہ قدر کرتا ہوں۔ جو اپنے مذہب کے عقیدہ پر پکتے ہونے کی وجہ سے ہندوؤں کو مسلمان بنانے کی کوشش کرتا ہے۔“ (ہندے ماہنامہ - ۱۲ - اکتوبر) کیا مسلمان لیڈروں اور علمائے میں سے کوئی ایک بھی ہے۔ جو لالہ صاحب موصوف سے ان کے مذکورہ بالا الفاظ کے مطابق دل سے قدر کر سکے۔ ہمیں تو انہیں سے کوئی بھی اس شرف کو حاصل کرنا نظر نہیں آتا۔ اشاعت اسلام کی طرف مسلمانوں کو پہلے ہی کوئی توجہ نہ تھی۔ لیکن اب تو انہوں نے ہندو مسلمانوں کے اتحاد کی خاطر اس کے خیال کو بھی دل سے نکال دیا ہے۔ حالانکہ ہمارے ہندو بھائی اس اتحاد کی خاطر نہ صرف اپنے کسی معمولی سے معمولی مذہبی امر کو نظر انداز کرنے کے لئے تیار نہیں۔ بلکہ بالفاظ لالہ صاحب یہ

اتحاد کے یہ معنی بیان کرتے ہیں کہ:-
 ”جو لوگ ہندو مسلم اتحاد کے یہ معنی سمجھتے ہیں کہ مسلمان اپنے مذہب کی تلقین و تعلیم چھوڑ دیں۔ اور ہندو اپنے مذہب کی وہ غلطی پر ہیں۔ میری رائے میں ہندو مسلم اتحاد کے یہ معنی ہیں کہ ہمارے مذہبی اختلافات ہمارے پولیٹیکل اتحاد کے راستے میں حائل نہ ہوں اور ہم پولیٹیکل فارم پر ایک مشترکہ ایٹن پالیسی کی پیروی کر سکیں۔“
 اگر مسلمانوں میں بھی مذہب کے متعلق وہی جذبہ ہو تا تو ہندوؤں میں ہے۔ تو انہیں پولیٹیکل پلیٹ فارم پر اکٹھا ہونے کیلئے کسی مذہبی امر کو ترک کرنے کی ضرورت نہ تھی۔ لیکن افسوس ان کی نگاہ میں مذہب کی کچھ بھی قیمت نہیں ہے۔ اور انہوں نے ہندوؤں کی خاطر تبلیغ اسلام کو ایسا فرض بردار ہونے کا اعلان کر دیا۔ اور عملی طور پر اسکو بالکل چھوڑ چکے ہیں۔

لالہ صاحب نے اپنے اپنے مذہب کی تبلیغ کرنے کو ضروری قرار دیتے ہوئے اور مذہبی اختلافات کو تسلیم کرتے ہوئے ہندو مسلمان اتحاد کی یہ صورت بتائی ہے کہ ”شخصی و جماعتی مذہبی آزادی کو ایک اپنے اپنے روٹنی آسمان پر بٹھا کر مذہبی جماعتیں دنیوی پولیٹیکل ایکٹوٹاک اور ان میں ایک دوسرے کے ساتھ برادرانہ برتاؤ کرنے کے لئے آمادہ ہوں۔“

لیکن اس سے زیادہ صاف اور واضح صورت وہ ہے جو چھوڑا ہی عرصہ ہوا۔ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سواک فرمائی۔ جبکہ ایک آریہ پروفیسر کے اسلام پر اعتراضات سن کر مسلمانوں نے یہ کہا تھا۔ کہ اس صلح کے زمانہ میں اس قسم کے اعتراضات کر کے ہندو مسلمانوں کے اتحاد میں رخنہ ڈالنے کی کوشش کی گئی ہے۔ حضور نے تحریر فرمایا تھا:-

”میرے نزدیک وہ لوگ جو پروفیسر صاحب کے لیکچر پر اس رنگ میں معترض ہیں۔ انہوں نے انسانی فرقہ کی بناوٹ پر غور ہی نہیں کیا۔ اور دوسروں کو تو انہوں نے کیا سمجھانا تھا۔ خود اپنے نفس کو بھی انہوں نے نہیں سمجھا۔ وہ خیال کرتے ہیں کہ جس طرح ہم نے اپنے ہندو بھائیوں کو ساتھ ملانے کے لئے گائے کی قربانی

چھوڑ دی ہے۔ وہ بھی اپنی ساتھ ملانے کے لئے اپنے مذہبی خیالات کے اظہار سے باز رہیں اور اسلام کے ساتھ اس کا مقابلہ نہ کریں۔ حالانکہ وہ اتحاد جسیت شرط رکھی جائے کہ اختلاف آزار کا اظہار نہ ہو۔ دو مختلف خیالی اقوام میں ناممکن ہے۔ ایسا اتحاد بے عرصہ تک قائم نہیں رہ سکتا۔ اور ضرور ہے کہ جلد یا بدیر ضمیر اپنی طاقت کو ظاہر کرے۔ اور ایک فریق سے ایسے خیالات کا اظہار کرے۔ جو دوسرے فریق کے نزدیک درست نہیں ہیں۔ جو لوگ اتحاد کے لئے یہ شرط رکھتے ہیں۔ کہ کسی قسم کا اختلاف نہ ہو۔ وہ انسانی فطرت کے واقف نہیں ہیں۔ اور ہرگز اس قابل نہیں کہ اتحاد قائم کرنے کا کام ان کے ہاتھوں میں دیا جائے۔ اتحاد کے قیام کا ایک ہی ذریعہ ہوتا ہے کہ اختلاف کے وجود کو تسلیم کر لیا جائے۔ اور صرف ان امور میں اختلاف کو روکا جائے۔ جن پر کہ اتحاد کرنا مدنظر ہے۔ اور اس طرز کے اختلاف کو روکا جائے کہ جس اختلاف سے اس کام کا چلنا مشکل ہو جائے

جس میں اتحاد کیا گیا ہے“ (الفضل ۱۳ دسمبر ۱۹۲۱ء)
 یہ ہے اصل اور مستقل اتحاد کی صورت۔ لالہ لاجپت رائے جی نے یہ کہتے ہوئے کہ شخصی اور جماعتی اور مذہبی آزادی کو برقرار رکھ کر دنیوی پولیٹیکل ایکٹوٹاک میں ایک دوسرے کے ساتھ برادرانہ سلوک کرنا چاہیئے۔ اسی اصل کی تقلید کی ہے۔ جو حضرت خلیفۃ المسیح نے بیان فرمایا۔ لیکن کیا عملی طور پر بھی ایسا ہو رہا ہے۔ ہرگز نہیں۔ چھوٹی چھوٹی باتوں کو جانے دیکھو۔ گلے کے ذبح کرنے کے سوال پر ہی غور کیجئے۔ جس کو ہندو مسلمانوں کے اتحاد کے سلسلہ کی بہت بڑی کمی سمجھا جاتا ہے۔ کیا اس کے متعلق ہندو صاحبان کا یہ مطالبہ کہ مسلمان اس سے دست بردار ہو جائیں۔ نہ صرف شخصی بلکہ جماعتی مذہبی آزادی میں دست اندازی نہیں ہو۔ جب مسلمانوں کو ان کا مذہب گلے کا گوشت استعمال کرنے کی اجازت دیتا ہے۔ اور وہ آج تک اس اجازت سے مستفیض ہو رہے ہیں تو اس سے انہیں باز رکھنا اور اسلئے باز رکھنا کہ یہ ہندوؤں کے مذہبی احساسات کے خلاف ہے۔ صحیح طور پر مسلمانوں کے مذہبی امور میں مداخلت ہے۔ جو ہندو مذہب

۱۹۲

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کی حیثیت میں کی جا رہی ہے۔ اور اس کا صاف مطلب یہ ہے کہ ہندو صاحبان اپنے مذہبی احساسات کو مسلمانوں کے مذہبی احکام کے مقابل میں زیادہ اہمیت دیتے ہیں۔ اگر گاؤں کے ساتھ ہندوؤں کے مذہبی جذبات وابستہ نہ ہوتے۔ اور وہ اسوہ اپنے مذہب کے لحاظ سے قابل پرستش نہ قرار دیتے۔ تو ان کے حفاظت گاؤں کا سوال اٹھانے سے یہ نہ سمجھا جاتا کہ اسلام کے مقابل میں ہندو دہرم کے اصول سوانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن اب یہی سمجھا جائیگا۔ کہ ہندو صاحبان کو اسلام میں جو بات بھی اپنے مذہب کے خلاف نظر آئیگی مسلمانوں سے اتحاد و اتفاق کے نام پر اس سے دست بردار ہونے کا مطالبہ کریں گے۔ اور جب یہ صورت ہوگی۔ تو اگرچہ مسلمانوں کی توجہ دین کی طرف نہیں ہے۔ تاہم ظاہر ہے کہ روز روز اس قسم کے مطالبات وہ پورے نہیں کر سکیں گے۔ اور آخر ایک دن اس سے اتحاد و اتفاق کے رنگ میں بھٹکا پیچھا اسوجہ سے موجودہ اتحاد کو بھی بھی دور اندیش انسان مستقل اور دیر پا اتحاد نہیں کہہ سکتا۔ مستقل اتحاد کے لئے مزدور کا ہے۔ کہ ہر فریق کو مذہبی معاملات میں پوری پوری آزادی حاصل ہو۔ اور ایک فریق دوسرے فریق سے کوئی ایسا مطالبہ نہ کرے جسے وہ مذہبی احکام کو نظر انداز کرنے بغیر پورا نہ کر سکے۔

اگلاس بنیاد پر اتحاد کی عمارت تعمیر کی جائے۔ تو امید نہیں بلکہ یقین کیا جاسکتا ہے۔ کہ بہت مضبوط اور بہت دیر پا ہوگی۔

ہنیں۔ اگر جناب کے اس کا اشارہ کوئی ملاحظہ تو ضرور بالضرور مطلع فرمایا جائے۔

یہ خط ہماری نظر سے بھی گذرا ہے۔ اور اسی خاص طرز تحریر میں لکھا ہوا ہے۔ جس میں مولوی محمد احسن صاحب خط و کتابت کیا کرتے ہیں۔ اسپرڈاکنہ کی ہنریں بھی ثبت ہیں۔ جن سے اس کا مولوی محمد علی صاحب کے پاس پہنچنا ثابت ہے۔

مذکورہ بالا الفاظ جس خط کے جواب میں مولوی محمد علی صاحب کو لکھے گئے ہیں۔ وہ اگرچہ پس پردہ ہے تاہم ان سے ترشح ہے کہ گورنمنٹ کے خلاف تلوار اٹھانے کا معا ہے۔ اور مولوی محمد علی صاحب اس کے جواز کا فتویٰ طلب کر رہے ہیں۔ لیکن مولوی محمد احسن صاحب کسی شرعی دلیل کی بنا پر نہیں۔ بلکہ اسلئے کہ مہاتما گاندھی اور علی برادر نے فی الحال تلوار اٹھانے کی اجازت نہیں دی۔ وہ بھی اس کے متعلق کچھ نہیں کہہ سکتے۔ ہاں اگر ان کی تجاویز میں سے مولوی محمد علی صاحب تلوار اٹھانے کا کوئی اشارہ بھی مولوی محمد احسن صاحب کو بتادیں۔ تو وہ فتویٰ دے سکیں گے۔

چونکہ اب یہ راز منکشف ہو گیا ہے۔ اسلئے بہتر ہو کہ مولوی محمد علی صاحب ساری خط و کتابت جو اس بارے میں انکی مولوی محمد احسن صاحب سے ہوئی۔ بلا کم و کاست شائع کر دیں۔ تاکہ گورنمنٹ کے خلاف ان کی شمشیر زنی کی پوری حقیقت ظاہر ہو جائے۔

قرضہ کا بوجھ ڈال دیا ہے۔ کہ کئی سال تک تمام قوم ان کی غلام رہیگی۔ اور بچوں کو مصیبت کی زندگی گزارنے کے لئے دنیا میں نہ لانا چاہیے۔

جرمنی میں افزائش نسل کے لئے جو ناجائز سے ناجائز طریق زیر عمل لائے جا رہے ہیں۔ اور بغیر خاوند کے پیدا شدہ اولاد کی پرورش کے لئے بھی جو سرکاری امداد اور انعام دیا جاتا ہے۔ اسکے مقابل میں اولاد پیدا نہ کرنے کی تجویز کا کامیاب ہونا محال ہے۔ لیکن اگر کسی قدر کامیاب بھی ہوگا تو یہی کہا جائیگا۔ کہ مغربی لوگوں کے اس طبقہ نے جو شادی اور اولاد کو اپنی آزادی اور آرام میں خلل ڈالنے والا قرار دیتا ہے۔ یہ نیا ڈھنگ نکالا ہے۔ لیکن ہندوستان کے لئے مسٹر گاندھی کی اس تجویز کو ایک ایسے اخبار کا جو سوامی دیا نند جی کو اپنا مذہبی راہ نما سمجھتا ہے۔ یہ نہایت معقول اور مہینہ برصداقت قرار دینا نہایت حیرت انگیز ہے۔ کچھ سوامی جی نے اپنے پیروؤں کے لئے اولاد پیدا کرنا اتنا ضروری قرار دیا ہے۔ کہ اگر کسی خاوند کی ناقابلیت سے اولاد پیدا نہ ہو۔ تو اسکی بیوی کو اجازت دی گئی ہے۔ کہ ایک سے بیکار گیارہ غیر مردوں سے اپنے خاوند کے لئے اولاد حاصل کرے۔ اسی طرح عورت کے اولاد پیدا کرنے کے ناقابل ہونے کی حالت میں مرد کو گیارہ غیر عورتوں سے اولاد بنانے کی آگیا دی ہے۔

بس جب سوامی جی نے اولاد پیدا کرنے کے لئے یہاں تک وسعت رکھی ہے۔ تو اس کے خلاف کسی تجویز کو ایک آریہ اخبار کس طرح نہایت معقول اور مہینہ برصداقت کہہ سکتا ہے۔

پرتا پنے کسی ہندو کے مسلمانوں کے ساتھ ایک برتن میں پانی پی لینے پر بٹھے زور سے کچھا تھا کہ ہندو اپنے مذہبی اصول کو ترک کر رہے ہیں۔ اور اسپرڈی سرزنش کی تھی لیکن کیا سوامی دیا نند جی کے اولاد پیدا کرنے پر زور دینے کے مقابل میں اولاد نہ پیدا کرنے کی تجویز کی تائید کرنا ظاہر نہیں کرتا۔ کہ پرتاپ کو بھی اپنے مذہبی اصول کی کوئی پروا نہیں ہے۔ اور وہ سب آریوں کو ایسا ہی کرنے کی سحر یک کرتا ہے۔

کیا مولوی محمد علی صاحب گورنمنٹ کے معاہدہ الحکم نے خلاف تلوار اٹھانے والے ہیں اور ہی کے۔ ایک تازہ خط بنام مولوی محمد علی صاحب امیر غیر مبالعین کا حرب ذیل اقتباس شائع کیا ہے :-

”مولانا ہندوستان میں تلوار اٹھانے کے لئے میں قیہ نہ کہہ سکتا ہوں۔ مگر مہاتما گاندھی اور علی برادر وغیرہ وغیرہ بھی تلوار اٹھانے کی اجازت ہرگز نہیں دیتے۔ جو تدا میر ترک مولات کے وہ شائع کر رہے ہیں۔ ان تجاویز میں کسی جگہ پر کوئی اشارہ بھی

کچھ عرصہ ہوا مسٹر گاندھی اولاد پیدا کرنے کی تجویز اور آریہ صاحبان مشورہ دیا تھا کہ جب تک سوراج نہ حاصل ہو جائے۔ اسوقت تک اولاد پیدا کرنا چھوڑ دیں کیونکہ موجودہ حالت میں بچ پیدا کرنا غلامی تدار اور کاکے مقابل میں اضافہ کرے۔ اس تجویز کو اخبار پرتاپ اس بنا پر نہایت معقول اور مہینہ برصداقت قرار دیتا ہے کہ جرمنی میں سینڈویچ لوگ اس قسم کے اشتہار بانٹ رہے ہیں۔ جنہیں مزدوروں کی بیویوں کو ترغیب دی گئی ہے۔ کہ وہ بچے پیدا کرنے کی سحر ایک کر دیں۔ کیونکہ اتحادیوں نے جرمنی پر اس قدر

پرتا پنے کسی ہندو کے مسلمانوں کے ساتھ ایک برتن میں پانی پی لینے پر بٹھے زور سے کچھا تھا کہ ہندو اپنے مذہبی اصول کو ترک کر رہے ہیں۔ اور اسپرڈی سرزنش کی تھی لیکن کیا سوامی دیا نند جی کے اولاد پیدا کرنے پر زور دینے کے مقابل میں اولاد نہ پیدا کرنے کی تجویز کی تائید کرنا ظاہر نہیں کرتا۔ کہ پرتاپ کو بھی اپنے مذہبی اصول کی کوئی پروا نہیں ہے۔ اور وہ سب آریوں کو ایسا ہی کرنے کی سحر یک کرتا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح کی ڈائری

۱۵ اکتوبر ۱۹۲۱ء (بعد نماز مغرب)

طبیعت کی خصوصیت مولانا سید سرور شاہ صاحب کے اس ذکر پر ایک شخص ایک ایسے درخت کا نام سن کر جس کے دو دو یا پتوں کے گٹنے سے کھلی ہونے لگتی ہے۔ اور آٹے پڑ جاتے ہیں۔ اپنے جسم کو کھلانے لگ جاتا اور اسے آٹے پڑ جاتے تھے۔

حضرت خلیفۃ المسیح نے فرمایا۔ دو بچے نوجوان بھی پائی جاتی ہیں۔ ایک یہ کہ پالک کا نام سن کر میرے بچوں میں تشنچ شروع ہو جاتا ہے۔ اور جسم پر کپکپی سی ہونے لگتی ہے۔ آج ہی کھانے میں ساگ تھا۔ جب میں نے اس کے متعلق پوچھا اور بتایا گیا۔ کہ پالک کا ساگ ہے۔ تو یہی حالت ہوئی۔ میں نے اس کے اٹھا لینے کے لئے کہا۔ اور پھر پندرہ بیس منٹ کے بعد میری حالت برقرار ہوئی۔ دوسری بات یہ ہے۔ کہ جب میں کسی بیمار کے پاس جاؤں۔ خود بیمار ہو جاتا ہوں۔ اور بخار ہو جاتا ہے۔

(۱۵ اکتوبر ۱۹۲۱ء ظہر)

گم شدہ اشیاء کی بازیابی ایک جمالی شریف اور دو بھائیوں جو کشمیر سے واپسی کے وقت گم ہو گئی تھیں۔ پیش کی گئیں فرمایا میرا بستر بھی مل گیا ہے عام طور پر تو اگر ریلوے والوں کو لکھا جائے تو جلد جواب بھی نہیں ملتا۔ گریبان کو لکھنے ہی کو تھا کہ ان کی طرف سے خود اطلاع آگئی کہ آپ کا بستر لیا جس کا پتہ یوں لگا کہ بستر کھولا اور اس میں چند خط میرے نام کے تھے۔

(بعد نماز عصر)

خود مبلغ بنو ایک صاحب نے مبلغ کے لئے درخواست کی فرمایا خود تبلیغ کرو اور اپنی اصلاح کرو اتنی جماعت عالمی کے ذریعہ نہیں ہوئی۔ بلکہ تاجروں۔ زمینداروں و دیگران کے ذریعہ ہی ہوئی ہے۔

(۱۶ اکتوبر بعد نماز ظہر)

یورپ کیلئے مسیح موعود مولوی محمد اسماعیل صاحب سے ملنے کے مضامین کا خطبہ ہو کر فرمایا آپ حضرت

صاحب کی کتابیں پڑھنا سہولت ہے۔ اس قسم کے مضامین انتخاب کریں جن میں حضرت صاحب نے بتایا ہو کہ میں کس کام کے لئے آیا ہوں اور میں دنیا کو کیا سکھانا چاہتا ہوں۔ یا جن میں روحانی تعلیم پر زور دیا گیا ہو۔

فرمایا خطبہ الہامیہ کے ترجمہ کی ضرورت ہے یہ امر کیے لوگوں کے مناسب حال ہے۔

فرمایا اب یورپ میں زیادہ تحقیقات کا اثر نہیں ہوتا بلکہ ان کو بتایا جائے کہ ہم تمہیں کدھر لواتے ہیں۔

حضرت مہدی موعود مولوی غلام رسول صاحب راجسی کی ایک بے نظیر تفسیر نے عرض کیا کہ آئینہ کائنات کے

حصہ التبلیغ میں حضرت اقدس نے الطارق کی نہایت لطیف اور پر معارف تفسیر فرمائی ہے اور اس کے متعلق دعویٰ کیا ہے کہ اس تفسیر میں ۱۳ سو برس میں منفرد ہوں۔

جو میسر ہو اس سے جناب چودہدری نواز خاں صاحب ضرور فائدہ اٹھایا جائے

صاحب کا خط پیش کیا جو ایسا اے میں پڑھتے ہیں کہ ان ڈاکٹر مشورہ دیتے ہیں وہ تعلیم چھوڑ دیں کیونکہ ان کی صحت کے خطرے میں پڑ جائیں گے اندیشہ ہے حضور سے چودہدری صاحب موصوف نے مشورہ طلب کیا۔

حضور نے فرمایا آپ ان کو فوراً دعوم پور میں بھیج دیں۔ کیونکہ وہاں ان امراض کے اسپتال رہتے ہیں۔ اور فرمایا جو پیر ملک کو میسر ہو کیوں نہ اس سے فائدہ اٹھایا جائے۔

اپنے مرض کے متعلق فرمایا کہ کئی ڈاکٹروں نے دیکھا ہے اور کہا کہ ہمیں مرض کا پتہ نہیں لگتا۔ البتہ اعصاب پر اثر (۱۶ اکتوبر بعد نماز عصر)

حضرت نواب محمد علی خاں صاحب کی ملاقات اور آپ کے صاحبزادے

خان محمد عبدالمد خاں صاحب نے ملاقات کی حضرت نواب صاحب نے بیٹھتے ہی عرض کیا کہ حضور کی صحت کا کیا حال ہو فرمایا کشمیر میں ابتداء۔ ابھی رہی آخر میں خواب ہو گئی۔ یہاں واپس آنے پر ابھی رہی مگر برسوں سے بخار شروع ہو گیا۔ کل کم ہو گیا تھا۔ اور آج دو بجے تک نہیں ٹھہرا۔

دریافت فرمایا کہ الیر کوئلہ میں تبلیغ کا کیا حال ہے۔ نواب صاحب نے عرض کیا کہ یہ نہ کچھ سلسلہ جاری ہے۔ وہ بھی اس سلسلہ

کے بعد شروع ہوئی ہے۔

ایک شیعہ کا قصہ ایک شیعہ صاحب کے متعلق ذکر فرمایا

شیعیت کی اصلاح مشکل ہے حضرت صاحب (مسح موعود) نے ایک قصہ بیان فرمایا تھا کہ ایک شیعہ مرنے لگا۔ اس کے بیٹے نے کہا کہ آپ مجھے کچھ وصیت کریں اور کوئی نیک کام بتائیں۔ جس میں آپ کے بعد عمل کروں۔ اس نے کہا میں تمہیں

پہلے جو کچھ بتا چکا ہوں وہی عمل کے لئے کافی ہے۔ یہ فقرہ اس نے اس انداز سے کہا کہ جس سے بیٹے کے دل میں خواہش پیدا ہو کہ کچھ اور بھی بتائیں گے۔ اس لئے اس نے اصرار کیا کہ کچھ اور بھی بتائیے۔ باپ نے کہا کہ میں تمہیں ایک

راز کی بات بتاتا ہوں جو کسی کو نہ بتانا۔ پور بیٹے سے کہا تم جوڑا سا بغض امام حسن سے بھی رکھنا۔ بیٹے نے حیران ہو کر کہا یہ کیوں۔ اس نے کہا اگر امام حسن اتنی کمزوری نہ دکھاتے جو انہوں نے

خلافت سے دست بردار ہو کر دکھائی تو ہمیں یہ دن نہ دیکھنا پڑتا۔ بیٹے نے کہا ہاں یہ تو ہوا۔ کچھ اور بھی بتائیے۔ اس نے کہا بس اور کیا کرے گا یہ کافی ہے۔ بیٹے نے کہا نہیں کچھ اور بھی بتائیے۔ باپ نے کہا اور بات بہت سخت ہے تم اس کو برداشت نہ کر سکو گے بیٹے نے اصرار کیا تو باپ نے کہا۔

کچھ بغض حضرت علی سے بھی رکھنا چاہیے۔ بیٹے نے کہا۔ میں ان سے کیوں۔ باپ نے کہا امام حسن سے بڑھ کر تو حضرت علی کا ہے۔ وہ شیر خدا تھے۔ کیوں دب کر بیٹھ رہی اور ابو بکر۔ عمر۔ عثمان تینوں منافقوں کو خلیفہ بننے دیا

چاہیے تھا کہ تلوار لیکر کھڑے ہو جاتے۔ اور تینوں کو پرکھنا دیتے۔ کہ بلا کے پیاسوں کے خون کا گناہ تو حضرت علی ہی کی گردن پر ہے۔ بیٹے نے کہا یہ بھی سہی۔ کچھ اور۔ باپ نے کہا وہ اس سے بھی بڑی بات ہے۔ بیٹے نے کہا آپ

بتائیں۔ میں اس کی برداشت کر لوں گا۔ کہنے لگا کچھ کچھ بغض آنحضرت سے بھی رکھنا۔ بیٹے نے کہا یہ کیوں۔ ان کا کیا قصہ اس نے کہا قصہ نہ امام حسن کا ہے نہ حضرت علی کا قصہ تو اصل میں آنحضرت کا ہی ہے۔ جب وہ جانتے تھے۔ کہ ابو بکر

عمر۔ عثمان وغیرہ منافق ہیں اور میرے سچے جانشین حضرت علی ہیں تو کیوں نہ انہوں نے سب صحابہ کو اور ان منافقوں کو مجبور کیا کہ حضرت علی کی بیعت کریں۔ بہتر طریق تو یہ تھا۔ کہ اپنے سامنے سب سے حضرت علی کے ہاتھ پر بیعت کرادیتے

حضرت نواب محمد علی خاں صاحب کی ملاقات اور آپ کے صاحبزادے

خان محمد عبدالمد خاں صاحب نے ملاقات کی حضرت نواب صاحب نے بیٹھتے ہی عرض کیا کہ حضور کی صحت کا کیا حال ہو فرمایا کشمیر میں ابتداء۔ ابھی رہی آخر میں خواب ہو گئی۔ یہاں واپس آنے پر ابھی رہی مگر برسوں سے بخار شروع ہو گیا۔ کل کم ہو گیا تھا۔ اور آج دو بجے تک نہیں ٹھہرا۔

دریافت فرمایا کہ الیر کوئلہ میں تبلیغ کا کیا حال ہے۔ نواب صاحب نے عرض کیا کہ یہ نہ کچھ سلسلہ جاری ہے۔ وہ بھی اس سلسلہ

کیوں اشاروں اشاروں میں بائیں کرتے رہے۔ بیٹے نے کہا خیر ان سے بھی بغض سہی کچھ اور بھی دھیت فرمائیے باپ نے کہا کچھ بغض جبرائیل سے بھی رکھنا۔ بیٹے سے پوچھا اس سے کیوں باپ نے کہا موجب نسا تو یہی ہے خدا نے کسی کو لکھ نہی اور رسول بنایا اور اس کے نام پیغام دیا مگر اس نے بجائے اس شخص کے (مرا حضرت علیؑ) جس کے نام پیغام تھا آنحضرتؐ کو دیدیا اس سے اتنا نہ ہو سکا کہ ایسا اہم پیغام ہے میں دیکھ لوں۔ کہ کس کے نام ہے۔ لیکن نہیں بجائے علی کے آنحضرتؐ کو نبی بنا گیا۔ نہ وہ ایسی خطرناک غلطی کرتا۔ نہ یہ تمام آفت آتی۔ اتنے میں اسکا دم آخر ہو گیا۔ پھر کسی نے لطیف آگے یہ اور ملا دیا کہ اسکو مہلت نہ ملی ورنہ پھر اتنے یہ کہنا تھا کہ اصل نقص تو خدا تعالیٰ کا ہے جس نے ایسے نالائقی معرفت پیغام بھیجا جس نے اتنی خوفناک غلطی کا ارتکاب کیا حضرت نواب صاحب نے عرض کیا کہ ہمارے ہاں ایک شیعہ ملازم تھا اسنے ایک دفعہ کہا کہ اگر امام مہدی بھی اگر نہیں تو زید داری وغیرہ سے روکیں تو ہم ان کا بھی انکار کر دیتے۔

شیعہ کی واقفیت خلیفۃ المسیح نے فرمایا۔ ڈھوڑی میں ایک عالم سے تو نہیں ایک شیعہ سے گفتگو ہوئی۔ لوگ بوجہ اس کے کہ وہ بہت باتوں کی تھا اسکو مولوی صاحب مولوی صاحب کہتے تھے۔ اس نے دریافت کیا کہ الائنڈ من المشرکین کی حدیث کو آپ مانتے ہیں میں نے کہا ہاں۔ اسپر مجھے خیال آیا کہ یہ خلفاء کو تو مانتے نہیں پھر اس حدیث کو پیش کر کے شاید حضرت صاحب پر اعتراض کرنا مقصود ہو۔ یا خلافت اور امامت پر کوئی بحث کرے۔ مگر میری حیرت کی کوئی حد نہ رہی جب اس نے کہا کہ اچھا آپ جانتے ہیں تو پھر بتائیے کہ ابو بکر و عمر و عثمان کیسے آنحضرتؐ صلعم کے خلیفہ ہو گئے کیونکہ وہ تو قریش میں سے نہ تھے۔

پھر اسی نے کہا کہ بخاری کا کیا اعتبار ہے اس میں وہی حدیثیں مذکور ہیں۔ میں نے کہا کہ تکرار کو چھوڑ کر ہزار تو اس میں حدیثیں ہیں۔ دس ہزار جمہوری اور کہاں سے آگئیں۔ حضرت نواب صاحب نے عرض کیا کہ ہمارے ہاں ایک فخر ایک بڑے عالم شیعہ آئے تھے میں نے ان سے پوچھا کہ مولانا تمہیں کتنے علوم پڑھے ہیں۔ انہوں نے کہا جو وہ علوم میں سے کہا تو ان تفسیر کی ہے۔ کہا وہ تو نبی میں سے ہیں

دیکھ لینے۔ حدیث اور قرآن وغیرہ سب دینیات کے متعلق انہوں نے یہی کہا کہ وہ عربی میں میں جب عربی آتی ہے تو ان کا جانا کیا مشکل ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح نے فرمایا۔ شیعہ اور عمر یا دوسرے فرقوں کے مولوی قرآن کریم کے ترجمہ کے نزدیک جانا تو گونا گونے ہیں۔

بیعت اس کے بعد ان دو اصحاب نے بیعت کی۔

(۱) مولوی عبدالقادر صاحب۔ قادریہ۔ ضلع مظفر گڑھ

(۲) مستری نواب الدین صاحب قادیان

غیر احمدیوں کی قرآن والی بیعت کے بعد پھر وہی سلسلہ کلام شروع ہوا۔ حضور نے فرمایا میں نے ایک اردو کے رسالے میں ایک مضمون پڑھا تھا جس میں کل یوم ہونی شان کی آیت کو مضمون نگار نے ٹیپ کا بند بنایا تھا اور اس کے معنی یہ کہے تھے۔ کہ ہر ایک دن کے اثرات جدا ہوتے ہیں اور اس آیت کو اس نے بہت بار دہرایا تھا۔ اسی طرح مولوی ابوالکلام صاحب کے ایک مضمون مندرجہ البلاغ کے متعلق فرمایا کہ انہو لا یفعل الظالمون کے معنی انہوں نے یہ کہے تھے کہ تحقیق اللہ تعالیٰ ظالموں کو کامیاب نہیں کرتا۔ حالانکہ یہ معنی صحیحاً غلط ہیں۔

قرآن اور وفات مسیح اسی ذکر کے دوران میں کہ مولوی صاحبان قرآن کریم سے کس طرح بچتے ہیں۔ فرمایا میاں نظام الدین صاحب لدھیانوی جنہوں نے بہت سے ج کئے تھے۔ اور جن کو ہم حاجی جی حاجی جی کہا کرتے تھے۔

ان کا واقعہ ہے کہ وہ بتدوین حضرت صا کے پاس آئے اور کہا کہ آپ نے یہ کیا فساد مچا رکھا ہے۔ حضرت صاحب نے فرمایا میں نے تو کوئی نسا نہیں مچایا۔ البتہ اختلاف ضرور ہے۔ انہوں نے کہا کہ کیا آپ قرآن سے روگرداں ہیں آپ نے فرمایا نہیں انہوں نے کہا اچھا پھر آپ ہی تو کہتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ فوت ہو گئے اگر قرآن کریم کی سو

آیت حیات مسیح کے ثبوت میں آپ کو دکھائی جائے۔ تو آپ مان لینگے۔ حضرت صاحب نے فرمایا ستو کیا اگر ایک آیت سے بھی حضرت مسیح کی زندگی ثابت ہو جائے تو ہم مان لینگے۔ انہوں نے کہا نہیں ایک میں تو شاید انکار کی گنجائش لگائی آئے۔ مگر سو کے بعد تو آپ کو کوئی

غذر نہیں رہیگا۔ آپ نے فرمایا میں تو کہتا ہوں کہ اگر ایک آیت

بھی حضرت مسیح کی حیات ثابت کرے تو میں اپنے عقیدے کو چھوڑ دوں گا۔ انہوں نے کہا کہ میں نے آپ کے متعلق مولویوں ہی کہا تھا کہ وہ ایسے آدمی نہیں جو قرآن کو نہ مانتے ہوں۔ لو میں ابھی لاتا ہوں۔ چنانچہ وہ بڑی خوشی سے مولوی محمد حسین کے پاس گئے۔ اور کہا کہ نواب میں مرزا صاحب سے تو بہ کرا آیا ہوں۔ بس تم تھوڑا سا کام کر دو۔ میں نے ان کو کہا تھا کہ سو آیت حضرت مسیح کی آیت کے متعلق لاتا ہوں مگر وہ کہنے لگے ایک ہی ہو تو میں مان لوں گا۔ اس لئے تم کم از کم دس آیتیں نکال دو۔ وہ مان لینگے۔ مولوی محمد حسین یہ سنکر بہت خفا ہوئے اور کہا کہ تم نے تو کام ہی خراب کر دیا۔ میں تو اتنے عرصہ سے اسکو حدیث کی طرف لارہا ہوں اور وہ قرآن کی طرف ہار رہا ہے۔ انہوں نے کہا کیا قرآن سے کوئی ثبوت نہیں ملتا مولوی محمد حسین اسکا تو کوئی جواب نہ دیں۔ اور یہ کہتے جا رہے تو بیوقوف ہے یہ بحثیں تو حدیث ہی میں چلتی ہیں۔ تو نے بہت غلطی کی کہ مرزا سے وعدہ کر آیا۔ کہ میں قرآن کی آیت لاتا ہوں وہ وہاں سے مایوس ہو کر حضرت صاحب کے پاس آئے اور آپ کے ہاتھ پر بیعت کر لی۔

یہ آیت اللہ تعالیٰ کے متعلق ہے۔

(۱۹ اکتوبر ۱۹۲۱ء بمبارہ پورہ)

ایسے لوگ جنہوں نے خلافت ڈاک پیش ہوئی ایک اول میں بیعت نہیں کی صاحب نے بیعت خلافت کا خط لکھا تھا۔ اس کی بنا پر فرمایا کہ ایسے بھی اشخاص ہیں جنہوں نے حضرت صاحب کی وفات کے بعد حضرت خلیفۃ اول کی بیعت نہیں کی تھی۔ ان صاحب نے لکھا ہے کہ وہ پہلے قابل تھا نہ تھے۔ مگر اب دل محسوس کرتا ہے کہ بیعت ضرور کرنی چاہیے **کھدر پوٹھی** نائب ایڈیٹر کوٹلی صاحب نے فرمایا کہ لوگوں کی طرف سے سوال کرتے ہیں کہ بعض میونسپلٹیاں اپنے ملازمین کو مجبور کر رہی ہیں کہ وہ کھدر پہنیں اس کے متعلق اعلان کر دیا جائے۔ کہ چونکہ گورنمنٹ کا اہتک کوئی ایسا قانون نہیں ہے جس میں کھدر پہننے سے منع کیا گیا ہو۔ اس لئے اگر کسی ملازم کو اسکا حاکم حکم دیتا ہے۔ کہ وہ کھدر پہننے تو اسکو پین لینا چاہیے۔ کیونکہ کھدر پہننے میں نہ کوئی شرعی روک ہے نہ یہ حرام ہے نہ منع ہے۔ اپنی طاعت کے وقت میں ہمیشہ کھدر پہنیں۔ اور اس کے بعد جو چاہیں پہنیں۔

تباکو نوشی

(از جناب حکیم ماسٹر عبدالرحمن صاحب خاکی از کوہ مری)

جنوبی امریکہ کے اصلی باشندوں میں تو زمانہ قدیم سے تباکو کا استعمال چلا آتا تھا۔ مگر پندرہویں صدی عیسوی کے آخری ماہ و شمال اپنے وقت کی اس نامبارک یادگار کی وجہ سے بدنام ہیں۔ جن میں کہ تباکو یورپ میں لایا گیا۔ اور انگلستان میں ریک اول سر ڈالٹر ریڈ نے پائپ ایجاد کر کے پرانی دنیا میں اس سیاہ اور سکوہ بدعت کی بنیاد ڈالی۔ تباکو آہستہ آہستہ اپنے قدم یورپ میں جما رہا تھا۔ حتیٰ کہ وہ وقت آ پہنچا۔ جبکہ سترہویں صدی عیسوی کے آغاز میں پرتگالی سوداگروں نے عہد اکبری کی شہرت من کر ہندوستان کا رخ کیا۔ اور اپنی اشیائے تجارت میں دوسری چیزوں کے علاوہ اس زہریلی بوٹی کو بھی لائے۔ جسے تباکو کے نام سے پکارا جاتا ہے۔

ابتداءً بعض ممالک میں تباکو کی سرکاری طور پر مخالفت کی گئی۔ چنانچہ انگلستان میں ملکہ الزبتھ شاہہ جیمس اور شاہ چارلس نے تباکو نوشی کی ممانعت میں تحریری احکام نافذ کئے۔ اور خلاف ورزی کرنے والوں کو جرمانہ کی سزا دی گئی۔ جہانگیر نے اپنے چودھویں سن جلوس میں تباکو نوشی کی ممانعت کا حکم نافذ کرنے ہوئے فرمایا۔ کہ جو شخص تباکو پیوگا۔ اس کے ہونٹ کاٹ دئے جائینگے۔ چنانچہ کئی ایک خلاف ورزی کرنے والوں کا منہ کالا کر کے اور گدھر پر سوار کر کے ان کی تشہیر بھی کی گئی۔ (دیکھو خلاصۃ التواریخ)

غرض ایک طرف یہ تمام مخالفتیں تھی۔ اور دوسری طرف تباکو نوشی کی ایک بہر تھی۔ جو تمام مخالفتوں کے ضمن خفا کو بہائے لئے جاتی تھی۔ اور ہنوز سترہویں صدی اپنی انتہا کو نہیں پہنچی تھی۔ کہ تباکو ایشیا دیورپ کے تمام ممالک میں ایک عام استعمال کی چیز سمجھا جانے لگا۔

تباکو نوشی کا رواج نہ صرف عوام میں تھا۔ بلکہ صوفی اور فقیر کہلانیا لے بھی اس کی دست برد سے نہ بچ سکے اور ایک ایسا وقت آیا کہ حقے کے وجود پر تصوف کے علم کلام اور حقائق کی مشق ہونے لگی۔

نام رکھوانے کی رسم اڈاک کے چند جواب طلب خطوط کے بعد ایسے خطوط پیش ہوئے۔ جن میں احباب نے اپنے بچوں کے نام رکھنے کی درخواست کی تھی۔ چند نام بتلانے کے بعد ابھی جبکہ اور بہت سے خطوط باقی نکلے فرمایا۔ کہ انوں کے اس قدر خطوط سے طبیعت پر بہت بوجھ پڑتا ہے۔ اور برا معلوم ہوتا ہے۔ کیا ہمارا کام نام رکھنا ہی رہ گیا ہے اور فرمایا کہ یہ ایک رسم ہی ہے۔

کشمیریوں کی عجو پرستی اس ذکر میں کہ نعمت اللہ صاحب نے اور جھوٹے آثار کہاں ہوئے تھے کشمیر کا بھی ذکر کیا۔ تبسم ہو کر فرمایا وہ کونسا نبی یا ولی یا بزرگ ہے جو کشمیر میں نہیں ہوا۔

ایک مقام پر کشمیر میں ہمارے حافظ روشن علی صاحب نے وہ علم دیکھا جس کے متعلق کہا جاتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ جنگ میں تھا۔ حافظ صاحب نے اس علم کے ذکر میں بیان کیا۔ کہ اس کے کشمیر آنے کا قصہ اس طرح سنا یا جاتا ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ پر ایک حبشی ایمان لایا تھا۔ جب آپ نے آنحضرت کی آمد کی پیشگوئی کی تو اس حبشی نے حضرت عیسیٰ سے درخواست کی کہ دعا کریں۔ میں اس نبی کا زمانہ پاؤں حضرت عیسیٰ نے دعا کی جو مستجاب ہوئی۔ اور اس حبشی نے آنحضرت کا زمانہ پایا۔ پھر آنحضرت نے علی ہمدان کی پیشگوئی فرمائی۔ اس پر حبشی نے عرض کیا کہ حضور حضرت عیسیٰ نے آپ کے زمانہ تک پہنچا یا تھا۔ کیا آپ علی ہمدان تک نہیں پہنچا سکتے۔ آنحضرت نے دعا کی اس حبشی نے علی ہمدان کا زمانہ پایا۔ اس طرح یہ علم پہاں پہنچا۔ حافظ صاحب نے کہا کہ میں جب وہاں گیا تو ان لکڑیوں پر کچھ لکھا ہوا تھا۔ میں پاس جانے لگا تو مجھ اردوں نے روکا مگر میں نے کہا بھائی دیکھئے تو دو۔ ٹھوڑا سا کپڑا لکھ کر دیکھا تو معلوم ہوا کہ دو دیار کی لکڑیاں تھیں۔ میں نے ایک شخص سے پوچھا کہ یہ دو کیوں ہیں اسے کہا یہ ٹوٹ گیا تھا دوسرا آیا تو اس نے بتایا کہ ایک علم ہے اور دوسری آنحضرت کے خیمہ کی بوب۔ یہ لکڑیاں بہت موٹی موٹی ہیں۔

بیعت اس کے بعد ایک شخص علی خاں نے بیعت کی۔

واضح ہو کہ تباکو بھی افیون اور چنگ۔ اجوائن خراسانی کی طرح ایک بنائاتی دوا ہے۔ سواں کا استعمال حسب ضرورت بطور دوا کے ہونا چاہیے نہ کہ بطور دل گئی کے۔ ابتداء میں جب کوئی شخص تباکو نوشی شروع کرتا ہے۔ تو اس کا سر جھکنا ہے۔ سستی دفتے ہوتی ہے۔ دل خد بتا ہے۔ اور جسم پر پھینک آتا ہے۔ ان تمام باتوں سے معلوم ہوتا ہے کہ تباکو کوئی ایسی چیز نہیں۔ جسے قدرت نے عام استعمال کے لئے پیدا کیا ہو۔ کیونکہ اگر ایسا ہوتا۔ تو مذکورہ بالا طبیعی موانع و عوارض ہرگز پیدا نہ ہوتے۔ سوئیں چونکہ قدرت کا عاقل ہو تا ہے۔ لہذا یہ بات اس کی شان موٹانہ کے خلاف ہے۔ کہ وہ قدرت کی اشیاء کا استعمال قدرت کے قانون کے خلاف نہ غلامہ ازیں اگر ہم حقہ نوش کی اس ہیئت کذائی کا تصور کریں۔ جبکہ حقہ سامنے ہو۔ اور ایک ثقہ انسان کش پرش لگا رہا ہو۔ دھواں خائے بھرتا ہوا اور ذیج و تاب کھانا ہوا اس کے منہ اور نھنوں سے نکل رہا ہو۔ تو ایک بھلا چنگا معقول آدمی کسی اخبار کا کارٹون نظر آتا ہے۔ اور ظاہر ہے۔ کہ اس قسم کی حرکتیں موٹانہ دقار کے خلاف ہیں۔

سرکاری طور پر اور اطباء کی طرف سے بھی تباکو نوشی کے مضار اور نقصانات بار بار ظاہر کئے جا چکے ہیں۔ مگر افسوس کہ جس قدر تباکو نوشی کے مضار کی اشاعت زیادہ ہوئی۔ اسی قدر طبائع کا سیلان تباکو نوشی کی طرف زیادہ ہوتا گیا اور

گفتہ گفتہ من شدم بسیار گو
از شما یک تن نہ شد اسرار جو

کا نظارہ دیکھنے میں آیا۔ خاکسار راقم تباکو نوشی کے ان نقصانات کا خلاصہ درج ذیل کرتا ہوں جن پر کہ مغربی و شرقی اطباء کا اتفاق ہے۔ امید کرتا ہے کہ خاکسار کی موجودات کو (جو گذشتہ تحریکات کے لئے بطور تائید مزید کے ہیں) نیاز ہی دے پر دوائی کے کاؤں سے نہیں سنا جائیگا۔ بلکہ ان سے واقفیت حاصل کرنے کے بعد نہ صرف اپنے دل کے ساتھ ترک عادت کا ایک قطعی فیصلہ کرنا ہوگا۔ بلکہ اس آواز کو اپنی تمام بھائیوں تک بھی پہنچانے کی کوشش کی جائیگی۔

مستور تجارب کے بعد یہ بات پایہ ثبوت تک پہنچ گئی ہو کہ اختلاج قلب (دل دھڑکنا) کے سویماروں میں سے ۹۰٪ بجا ہروریں ہوتے ہیں۔ جو حقہ نوش ہوتے ہیں۔ واضح ہو

رباعی
دعا صادق کی ہے ہم لکھا اور ہر شے پہنچا
امام وقت کی نصیحت کو ہر گھر میں پہنچائیں
جو رضی اللہ عنہم کا خطاب حق سے ہم کو
رضوانہ کی پیر ہم بھی سزا دے گی
مصدقہ میرا زمانہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کہ روغن تباکو کے تین تین قطرے سے ہی دکنے ہلاک ہو جاتا ہے۔ حقے کی نئے کی سیل تھوڑی مقدار میں سانپ کے منہ میں دینے سے تباکو ہلاک ہو جاتا ہے۔ اور تباکو کے ڈیرھ ماشہ کے جو شائدے سے جو ضرور تا بعض بیماریوں کو دوبارہ دوبارہ دیا گیا۔ کئی مریض تلف ہو گئے۔ اب غور کرنے کا مقام ہے کہ اس قسم کی مہلک چیز تباکو نوشیوں کے وجود میں کیا گیا کچھ خرابیاں نہ پیدا کرتی ہوگی۔ عموماً جب تباکو کے نقصانات بیان کئے جاتے ہیں۔ تو بعض دورت پر دانی کے ساتھ جس کو مال میتے ہیں۔ اور کہتے ہیں۔ کہ تباکو کوئی مضر چیز نہیں۔ اگرچہ یہ صحیح ہے۔ کہ خال خال اشخاص میں تباکو کے نقصانات چنانچہ محسوس نہیں ہوتے۔ مگر رفتہ رفتہ اس کا مضر اثر انہیں ضرور محسوس ہوتا ہے۔ بات فی الحقیقت یہ ہے۔ کہ جس چیز کی عادت ہو جاتی ہے۔ اس کے نقصانات ظاہری طور پر محسوس نہیں ہوتے اور اس عدم احساس کو بعض لوگ عدم نقصان کی دلیل قرار دے لیتے ہیں۔ جو کسی طرح صحیح نہیں ہے۔

تباکو کا استعمال عضلات کو ڈھیلا کر دیتا ہے۔ اور پٹھوں کا کمزور ہو جانا اور دائمی مقبض کا پیدا ہونا اس کے لازمی نتائج ہیں۔ بعض کا خیال ہے۔ کہ تباکو مخرب بلغم و بلغم خارج کر دیتا ہے۔ حالانکہ یہ غلط ہے۔ بلکہ برعکس اس کے تباکو مؤثر (بلغم پیدا کر دیتا ہے) تباکو نوشی سے صنعت بصارت کی شکایت بھی پیدا ہو جاتی ہے۔ پھیپھڑوں پر تباکو نوشی کا براہ راست اثر پڑتا ہے جس سے عموماً پرانی کھانسی پیدا ہو جاتی ہے۔ سل چوکنے ایک متحدی مرض ہے۔ لہذا اس حقہ کے استعمال سے جسے سلول سے استعمال کیا ہو۔ عموماً سل کی بیماری پیدا ہو جاتی ہے۔ اس قسم کی وارداتیں عموماً ہوتی رہتی ہیں۔ مگر مصیبت یہ ہے کہ ان باتوں کی طرف کسی کا خیال نہیں جاتا ہے۔

تباکو جیسا کہ قبل ازیں بیان کیا جا چکا ہے۔ مسترخینہ (عضلات کو ڈھیلا کر دینے والا) ہے۔ لہذا آلات باہر سے یہ اس کا بہت برا اثر پڑتا ہے۔ علاوہ ازیں دل داغ کو کمزور کر کے بالواسطہ طور پر ضعف باہر پیدا کرتا ہے۔

تباکو قوائے دماغی کا بھی دشمن ہے۔ چنانچہ حافظہ پر اس کا بہت برا اثر پڑتا ہے۔ اور بخوابی۔ سر چکرانا اور بعض اوقات نازک مزاجوں کی دیوانگی جیسے دماغی عارضے تباکو نوشی کے ثمرات ہیں۔

غرض تباکو نوشی نہ صرف صحت کی بنیاد کی غارتگر ہے۔ بلکہ اخلاقی اور اقتصادی طور پر بھی ایک راہزن ثابت ہوئی ہے۔ تباکو نوشی کی وجہ سے جس قدر اموال دنیا میں واقع ہوتی ہیں۔ وہ درجس قدر روپیہ محض اسراف کے طور پر اس پر خرچ کیا جاتا ہے۔ اگر ہم ان واقعات اور رپورٹوں کو عبرت کی آنکھوں سے دیکھیں۔ اور توجہ کے کانوں سے سنیں۔ تو ہم ان آنتوں کا کسی قدر تصور کر سکتے ہیں جو تباکو نوشی کی وجہ سے بنی نوع انسان کو برداشت کرنی پڑتی ہیں۔ مگر حیرانی حیرت میں ڈوب جاتی ہے جب ہم دیکھتے ہیں۔ کہ تباکو نوشی سے پیدا ہونے والی بد قسمتیوں کو نہ صرف خوشی سے برداشت کیا جاتا ہے۔ بلکہ مرید پران زہر کو تریاق کہا جاتا ہے۔ اور تخم حنظل کو شہد فانی کا درجہ دیا جاتا ہے۔

ہم بصیرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں کہ وقت و تیب آگیا ہے۔ کہ دنیا سے تباکو نوشی کی عادت نافرجام کی بیخ کنی کر دی جائے۔ حضرت غلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تم بنصرہ العزیز نے جلد سالانہ ۱۹۲۰ء میں اپنی تقریر کے دوران میں تباکو نوشی کی تردید میں چند فقرات بیان فرمائے۔ اور اس عادت کے ترک کر دینے کی خواہش ظاہر فرمائی۔ جس کا نتیجہ میں نے اسی روز یہ دیکھا۔ کہ بیسیوں لوگ کہ تباکو نوشی جن کی طبیعت ثانی ہو گئی تھی۔ حقے سے روگرداں ہو گئے۔ اور جلد کے بعد الفضل کے کالموں میں حقہ چھوڑنے والوں کی ندرتیں شایع ہونی شروع ہو گئیں۔ جن کا سلسلہ آج تک چلا آتا ہے۔

بعد ازاں ان احمدی بھائیوں کی خدمت میں عرض ہے جو اب تک حقہ نہ ترک کر سکنے کی مجبوری میں ہیں (کیونکہ کوئی احمدی ایسا نہ ہو گا۔ جس کے دل میں تباکو نوشی کے ترک کرنے کی خواہش نہ ہو) کہ وہ جس قدر جلد ہو سکے۔ تباکو کی غلامی سے آزاد ہونے کی کوشش کریں۔ حضرت غلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ بنصرہ العزیز اس بارے میں اپنی خواہش کا اظہار فرما چکے ہیں۔ بعد ازاں الفضل میں متعدد دفعہ تحریر ہو چکی ہے۔ پھر آپ کے کثیر القراء بھائیوں کا عملی نمونہ آپ کے سامنے ہے۔ بس ہر

رنگ میں آپ پر حجت پوری ہو چکی ہے۔ اور کوئی لنگہ اٹھ بھی باقی نہیں۔ جو اپنی پردہ پوشی کرنے کے لئے پیش کیا جاتا ہے۔ وقت ہے۔ کہ تباکو نوشی کی عادت ترک کر کے اپنے اور غیر اقوام کے درمیان ایک امداد تیز پیدا کریں۔ کیا یہ بات افسوس آفریں نہ ہوگی۔ کہ جو جماعت کل دنیا کو فتح کرنے کا ارادہ رکھتی ہو۔ اس کے بعض افراد تباکو کے مقابلے میں شکر کھا جائیں۔

آخر میں چند باتیں ایسی تحریر کی جاتی ہیں۔ جو تباکو نوشی ترک کر نیوالے اشخاص کو مد نظر رکھنی چاہئیں۔

(ا) چونکہ حقہ ایک مکروہ و بدبودار چیز ہے۔ اور ہر لطیف چیز مکروہ چیز سے نفرت کرتی ہے۔ لہذا عبادت کے ذریعہ روح جس قدر زیادہ لطیف ہوگی۔ اسی قدر طبیعت کو تباکو نوشی سے نفرت ہوگی۔ پس بالخصوص جن آیات میں کہ حقے کی عادت کے خلاف جنگ ہو۔ خشوع و خضوع کے ساتھ فریضہ نماز کے علاوہ نفل پڑھے۔ چاہئیں پڑھیں اللہ تعالیٰ سے اس عادت کے ترک کرنے کے لئے دعا کرنی چاہیئے۔

(ب) حقہ وغیرہ چھوڑنے والے اشخاص کو چاہیئے۔ کہ وہ اسے ایک دم چھوڑ دیں۔ وہ لوگ جو اس سے بہت عادت چھوڑنے کی کوشش کرتے ہیں۔ عموماً کامیاب نہیں ہوا کرتے۔

(ج) ترک عادت کے بعد اگر طبیعت حقہ وغیرہ کی خواہش کرے۔ تو اس وقت الاٹھی خورد ایک عدد اور مریح سیاہ ایک عدد میں ڈال کر عرق چوسیں۔

(د) عزم بالجمہد کیا جائے۔ کہ غلہ طبیعت کو حقہ میل کیوں نہ کرے۔ اور خواہ کس قدر تکلیف کیوں نہ ہو حقہ وغیرہ ہرگز نہ پیئیں گے۔ خور کرنا چاہیئے۔ کہ یہ ایک ضمیمہ صافی اور نفس آمانہ کے درمیان جنگ ہے۔ لہذا تمام کشمکش کے بعد نفس آمانہ پھر غالب آ گیا۔ تو یہ انتہا درجے کی ندامت ہوگی۔

(ر) تباکو پینے کی خواہش پھیپھڑوں میں محسوس ہوا کرتی ہے۔ پس پھیپھڑوں میں مصفا ہوا کا گدڑ جس قدر زیادہ ہوگا۔ اسی قدر ان کو تباکو کے بدبودار دھوئیں سے نفرت ہوگی۔ چنانچہ اس بات کا تجربہ کیا گیا ہے کہ درخت کے بعد تباکو نوشی کے راسخ عادیوں کو بھی کچھ دیر تک

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حقہ بر معلوم ہوتا ہے۔ پس اگر ممکن ہو سکے۔ تو تمباکو نوشی کی عادت کو ترک کرنے کے ایام میں حسبِ دعوہ کوئی کوئی ورزش بھی شروع کر دیں۔

(۱)۔ ترک عادت کے بعد اگر تمباکو نوشی کی عادت کسی وقت غلبہ کرے تو انفال۔ تسبیح و تہلیل۔ تلاوت قرآن شریف یا کسی اور مذہبی و پکسپ کتاب میں طبیعت کو مصروف کر دینا چاہیے۔

(۲)۔ اگر تمباکو نوشی یک دم ترک کر دی جائے۔ اور اس وجہ سے بعض اشخاص کو نفع یا قبض کی شکایت پیدا ہو جائے۔ تو وقتی طور پر کسی خوش ذائقہ اور طیب جوارش یا چورن کو استعمال کر لینا چاہیے۔ اور رفع قبض کے لئے کسی مفاتی طیب یا ڈاکٹر سے مشورہ لے لینا چاہیے۔ یہ تکلیف ایک ہفتہ یا زیادہ سے زیادہ دو ہفتے تک رہ سکتی۔ بعد ازاں طبیعت خود بخود بحال ہو جائیگی۔ مزید سہولت کے لئے ایک ایک نسخہ قبض و نفع کا درج کر دیا جاتا ہے۔ اصحاب ضرورت فائدہ اٹھالیں۔

نسخہ قبض | صبرِ سقوطی - شحمِ حنظل - ریوند چینی ہر ایک ۱۰ ماشہ سب کو باریک پیکر کر دکتیر کے لعاب میں ۱۲ گولیاں بنائیں۔ ایک یا دو گولیاں رات کو سوتے وقت استعمال کریں۔

نسخہ واقع نفع | زنجبیلی ایک تولہ۔ سافح ہندی ۷ ماشہ و ہاضم طعام ۷ ماشہ۔ دارچینی ۶ ماشہ۔ قرظفل ایک تولہ خولجان ۷ ماشہ۔ سنبل الطیب ۶ ماشہ۔ جوز بوا ۷ ماشہ۔

دروغ عقری ۲ تولہ۔ شہنہ خالص ۱۸ تولہ ۱۴۔ ادویہ مذکورہ کو خوب باریک پیس کر شہد میں ملائیں۔ مقدار خوراک ۵ ماشہ سے ۹ ماشہ تک ۴ ہاضم طعام ہونے کے علاوہ مقوی معدہ اور شہد اور طیب بھی ہے۔

وی پی الفضل کے جن دوستوں کی قیمت الفضل ماہ اکتوبر میں ختم ہوتی ہے ان کے نام نمبر کے پیسے ہفتے میں وی پی کئے جائینگے وصول زر کار شکر کا مرقودین وی پی انکاری کرنے سے اخبار نامہ صوبائی قیمت بند رہیگا۔ بعض اصحاب کسی مجبوری سے وی پی نہیں کرتے ہیں اور قیمت بھیجنے میں کوتاہی کرتے ہیں جن کی وجہ سے خریداران الفضل کی تعداد کم ہو جاتی ہے۔ مہربانی کر کے ایسا نہ ہونے پائے۔ نیچر الفضل قادیان

کر کے بھی ہمارے کارخانہ سے مال منگوائیں۔ تمام انجنوں کے سکرٹری اور باغیچوں تبلیغی سکرٹری صاحبان کی خدمت میں نہایت پرورداروں کی دعا ہے کہ وہ اس کام میں مدد دیں۔ خاص دینی کام ہے۔ ہمارے ہاں کے بٹے ہوئے مسلمانوں کو اپنے ہاں کے سکولوں۔ دیسی و انگریزی کلبوں۔ کالجوں و فوجی افسروں کے پاس ایجا کر دکھائیں۔ اور آرڈر حاصل کریں ایسے نوجوانوں کو ہم معقول کمیشن دیں گے۔ ہر انجن کے سکرٹری صاحب کی ذمہ داری پر نمونے جس قدر چاہیں۔ ارسال کئے جائینگے۔ اسی ذمہ پر بطور فرض سامان بھی ارسال کیا جاسکتا ہے۔ نیچر احمدیہ دارالصناعت سید منزل سیکورٹ شہر کے نام بھیجیں۔

ہر ایک اشتہار کے مضمون کا ذمہ دار خود اشتہار ہے نہ کہ الفضل ایڈیٹر اشتہار زیر آرڈر ۵ روپے ۲۰ مجموعاً ضابطہ دیوانی

باجلاس شیخ محمد حسین صاحب

منصف درجہ اول عیہ مقام ناروال

پچھنڈا اس بالغ بذات خاص و نیز ذمی منجانب کندن لال و رام چند نابالغان برادران خود پسران بی بی رام برہمن ساکنان تلونٹری بھندراں تحصیل رعویہ

دعویہ روپیہ ۱۰۰۰ تک بنام جواہر ولد عمر قوم گہار ساکن میا نوالی تحصیل رعویہ مدعا علیہ

مقدمہ بالا میں نتیجہ تعمیل سمن سے پایا جاتا ہے کہ تم دانستہ تعمیل سمن سے گریز کرتے ہو۔ اسلئے تمہارے نام اشتہار جاری کیا جاتا ہے کہ تم کو حاضر عدالت ہذا ہو کر بیروی مقدمہ کرو۔ ورنہ تمہارے برخلاف کارروائی کیلئے جاری کی جاوے گی۔ آج بتاریخ ۱۵ ماہ اکتوبر ۱۹۳۱ء ہمارے دستخط اور مہر عدالت سے جاری کیا گیا۔ (مہر عدالت)

قادیان میں جرمن کے

مشہور و معروف میکروں کی کیڑے سینے کی مشین مثلاً پف۔ ڈرکوپ۔ گزر نر نقد قیمت پر ارزاں ملنے کا پتہ دریافت طلب امور کے لئے دوپہ کا محوٹ یا جو ابی کارڈ۔

نور الدین شہیر محمد تاجران قادیان دارالان پنجاب

حمائل شریف اعجاز صنعت

یہ قابل دید حمائل ولایتی کاغذ پر چھپی ہوئی عمدہ خوبصورت مجلد ۷۷ صفحات۔ گیارہ سطرے۔ ساڑھے ۵۔ ۵۔ ۳ فی پچ علاوہ محصول ڈاک۔

المشہرہ وقت اعجاز صنعت قادیان پنجاب

بنگال کا کوئلہ

اگر آپ کو سلیک۔ سٹیم۔ ہارڈ کوئل۔ ریل کوئل کی ضرورت ہے تو فوراً مفصلہ ذیل پتہ پر خط دکتا مت کریں۔

بنگال کول انجنیری قادیان

ایک ضروری اطلاع

نظارت تالیف و اشاعت قادیان نے جو دارالمناعت حضرت خلیفۃ المسیح کی اجازت سے سیکورٹری میں کھولا ہے اور جس کی شخص کی ملکیت نہیں۔ اور جس کے نفع سے تبلیغی مشنوں کو مدد اور وسعت دی جائیگی۔ یہاں کا بنا ہوا مال یعنی فرٹ بال کرکٹ بال اور بالی بال وغیرہ وغیرہ نہایت عمدہ مضبوط اور خوبصورت ہوتا ہے۔ اسکے مصانع جات میں ہر رنگ میں دیانت داری کو ملحوظ رکھا جاتا ہے۔ پس ہر وہ بھالی جسکو کسی رنگ میں بھی کھیلنے کے سامان سے تعلق ہو۔ مثلاً فوج۔ سکول۔ کالج یا دیگر جہاں کہ یہ سامان لگ سکتا ہے نہایت ضروری ہے۔ لہذا کو شش

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شہید مرحوم کے حالات چھپ گئے

سید احمد نور صاحب مہاجر کابلی نے یہ حالات زندگی نہایت دلچسپ پیرائے میں لکھے ہیں۔ ۳۲ صفحہ عجم۔ اس رسالہ کے پڑھنے سے احمدیت پر ایمان تازہ ہوتا ہے۔ عجائبات قدرت الہی نظر آتے ہیں۔ ایسا دل آویز بیان ہے کہ اول سے آخر تک پڑھنے کے بغیر رسالہ ہاتھ سے نہیں رکھا جائیگا۔

ساتھ میں آنے کے ٹکٹ بیچ کر منگوائیں۔ وی پی طلب کرنا ہوتا کہ از کم تین کتابوں کا نمبر ۳۰۔ ۱۷ اکتوبر کے پرنسپل الفضل میں حضرت خلیفۃ المسیح فرماتے ہیں سید احمد نور صاحب حضرت مولوی عبداللطیف مرحوم کے حالات لکھے ہیں جن سے احمدیت پر ایمان میں ترقی ہوتی ہے اور یہ ایسی کتاب ہے کہ چاہے اسکو ہر شخص پڑھے اور اپنے ایمان میں ترقی کرے۔

سید احمد نور مہاجر کابلی قادیان - پنجاب

مت سلاجیت

محیط اعظم سے نقل کیا گیا ہے۔ جس کی عبارت یہ ہے مقوی جمیع اعضاء پر نافع صرع۔ مہنتی طعام قاطع بلغم و براح دافع بواسیر و جذام و استسقا زردی رنگ و تشنگی نفس و درق و شیخوخت فساد بلغم و قاتل کرم شکم و مفتت سنگ گردہ و مثانہ و سلس البول و سیلان ہنہی و ہوس و درد مفاصل وغیرہ وغیرہ کے لئے بہت مفید ہے بقدر دانہ نخود صبح کے وقت دودھ کے ساتھ استعمال کریں۔ قیمت قسم اول پندرہ قسم دوم ۸ زنی تلم

لنگیاں اور کلاہ

ہر قسم کی لنگیاں شہدہ اور پشادری۔ بادامی سیاہ اور سفید ماشی ریشمی اور سوتلی ٹسری۔ صانے سفید اور بادامی اور پشادری ٹوپیاں ہر قیمت کی مل سکتی ہیں۔

احمد نور کابلی مہاجر سوہاگر قادیان - پنجاب

وقت آرہے

جبکہ ان میں سے اکثر کتابیں ڈھونڈنی نہ ملنیگی۔ کیونکہ ان کی کوئی بڑی تعداد موجود نہیں۔ اور جوں جوں ارباب بصیرت انھیں بغور دیکھتے پڑھتے ہیں، انکی قدر بفضل خدا روز بروز بڑھتی جاتی ہے۔ موجودہ ذخیرہ تمام ہونے پر خدا جانے پھر کب چھپیں یا نہ چھپیں۔ اسلئے شائقین ان کا ایک ایک نسخہ ابھی منگالیں۔ تو اچھا ہے۔

۱۹۔ فصلوں میں ایک سے ایک تک ہر معین المبلغین مفید معلومات اور ضروری حوالجات بر تائید سلسلہ حقہ۔ قیمت ۸

عورتوں کو انہی کی آسان و سلیس زبان میں صبر کاجر تبلیغ احمدیت۔ دلچسپ قصہ کی صورت میں پرنسپل

مستورات میں دینی بیداری اور سوجھ بوجھ انوکھی آستانی پیدا کرنے کا موثر ذریعہ۔ پاک مذاق کا ناول۔ دل آویز پیرایہ بیان۔ شریف خواتین کو ان کی اپنی زبان میں دل نشین تلقین دین۔ ۴

عورت کی زور دار پر مغز اور نہایت صدیقیہ کا خطبہ مفید نتیجہ نیز تقریریں جن کی تائید میں ۲

ایک مختصر مگر معنی خیز دعوت پنجاب کی سوغات داستان درد۔ شریف عورتوں کی شستہ و سلیس زبان میں ۱

بچوں کے لئے ایک سے ایک بڑھ کر مفید اتالیق ضروری اور دلچسپ مضامین۔ عقل و ذہانت بڑھانے والے سوال و جواب۔ دین۔ اخلاق۔ تندرستی

تعلیم و تفریح وغیرہ پر اچھوتے خیالات اور قابل قدر معلومات آٹھ نمبروں کے پانچ رسالے۔ ۱

حصہ اول۔ ذہنان ملک و ملت اسباق الاخلاق کے لئے اخلاقی تعلیم و تربیت کا آسان و سلیس کورس جس کے مضامین کی قدر و قیمت بغیر

پڑھے معلوم نہیں ہو سکتی۔ ہر مذہب ہر قوم کے لئے اسے کچھ فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ ۳

کتب بینی۔ احمدی لفظ نظر سے ۱۔ مہل روحانی ۱
پریٹ پالٹیکس وغیرہ تین ضروری مضامین مع تبلیغ ۲
مکالمہ مسلمان و آریہ اراقیمو الصلوٰۃ۔ نماز کی فلاسفی وغیرہ

تذکرۃ الاسلاف۔ مدو جز اسلام پر ایک مخلص اور قدیم فادم سلسلہ احمدیہ کا پرنسپل اور دل آویز ترکیب بند ۴
نور القرآن۔ از حضرت اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام ۲

ساتن دہرم // // // // سناتن دہرم ۲
در شہین فارسی ماروو۔ حضرت کے وقت کی نہایت عمدہ چھپی ہوئی خیالات دربارہ مستورات مع تبلیغ احمدیت ۲

انشاء فیض نشا۔ خطوط نویسی مضمون نگاری پر بطرز جدید حائل شریف عکسی چھاپہ لندن۔ جمالی اعجاز صنعت ۸
علاوہ ان کے سلسلہ احمدیہ کی جلد کتب موجود ہیں اس سلسلے میں پتہ: کتب خانہ فرید آبادی قادیان

ضرورت نکاح

ایک امیر سوہاگر جنکی آمدنی پانچ چھ سو روپیہ ماہوار ہونیکے علاوہ نہایت لائق اور نیک اعلیٰ خاندان کے سید ہیں۔ بیوی و اولاد المریض اور ایک بچہ ۳ سال کا موجود ہے۔ نکاح ثانی کرنا چاہتے ہیں۔ لڑکی خواہ کسی خاندان کی ہو۔ اچھی ہو۔ اور جس صورت اور خوبی سیرت کے لحاظ سے موجب اطمینان ہو۔ دیگر حالات دریافت کرنا مطلوب ہوں تو اس پتہ پر کھیجئے۔

مولوی غلام رسول صاحب راجکی احاطہ میاں چوہدرین صاحب مرحوم بیرون بی دروازہ لاہور

ضرورت ہے

ایسے خریداروں کی جو میرٹھ کی مشہور قینچیاں و ٹوپیاں و دھاتوں و لوٹ و شوز اعلیٰ قسم کے مثل دلائی کے ہم سے خرید کریں۔ ہر ایک مال جو خریداری کی پسند نہ ہو گا واپس لے لیا جائیگا۔ پنجرا احمدی کمرشل ہوس خیرنگ میرٹھ۔

ہندوستان کی خبریں

گاندھی ٹوپی کی تیاری بدیشی کپڑے کے بیٹیکاٹ کی فرمائش ولایت کو کے سلسلہ میں معلوم ہوا تھا کہ انگلستان اور جاپان سے ویسی کھد کی نقل بنوانے کا انتظام کیا ہے اب ولایت کے اخبار ڈیلی کرائیکل سے معلوم ہوا ہے کہ گاندھی ٹوپی کا ایک نمونہ انگلستان میں اس شخص سے بھیجا گیا ہے کہ اس ٹوپی کی نقل ارزاں قیمت پر تیار کرائی جائے۔

مدیر اخبار "مٹھی" کلکتہ ۲۰ اکتوبر کل شام مدیر "مٹھی" کی گرفتاری کو چٹاگانگ میں گرفتار کر لیا گیا۔ ڈھوی میں ژالہ باری :- صدر اکتوبر کو چار بجکر پنج منٹ پر بارش شروع ہوئی رات کے دس بجے تک آدھے پڑے ہر ایک اولہ چھوٹے اچھوٹے کے برابر تھا۔ بازاروں اور سڑکوں پر برف جم گئی۔

کوہلو میں ۱۹ اکتوبر بمبصر سٹیٹسین کا ناہنگار ایک لاکھ کی چوٹی نیلگری سے رقم طراز ہے کہ جنگ میں لقب لگا کر ایک لاکھ کی مالیت کا سامان چرایا گیا ہے۔

سرحدوں کے دو پشاور ۲۰ اکتوبر ایک طویل علانیہ گاؤں کی تباہی میں شائع کیا گیا ہے کہ دزیری ہندوؤں کے معاون ذرتے قانون شکن لوگ ہیں۔ جسکے باعث برطانوی رعایا کو بہت تکلیف پہنچتی ہے اس لئے ان کو دبانے کے لئے ۱۲ اکتوبر کی شب کو ان کے دو گاؤں کو حملہ کر کے بالکل تباہ کر دیا گیا۔ اور ثابت کر دیا کہ گورنمنٹ کے پاس کافی ذرائع ہیں جسکے استعمال کرنے کو تیار ہے۔

شہزادہ ویلز کو اچھوت بستی ۱۹ اکتوبر اچھوت اقوام اقوام کا ایڈریس کی کمیٹی نے شہزادہ ویلز کو تار دیا ہے کہ آپ ہمارے جلسہ میں بنفس نفیس شریک ہو کر ہمارا ایڈریس قبول فرمائے۔

ولایتی پارسلوں کا محصول :- شملہ ۲۰ اکتوبر ہندوستان اور انگلستان کے پارسلوں کا محصول جو جبراً ٹریک کی راہ سے کیوں نہیں ہو گا جو پارسل ۳ پونڈ سے زیادہ وزنی نہ ہوں ان پر ایک روپیہ آٹھ آنہ اور چھ پونڈ سے زیادہ

وزنی نہ ہو اس پر دو روپیہ ۸ آنے اور چھ پونڈ سے زیادہ ہو اس پر تین روپیہ ۵ آنے۔

لارنس بست کی بے حرمتی میونسپل کمیٹی لاہور کے کا خطرہ کشنر لاہور کو فیصلہ دربارہ بست لارنس کشنر لاہور مسٹر لینگلے نے اعلان کیا ہے کہ میں بعض کاغذات کے ملاحظہ سے اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ یہ بست حکومت پنجاب کی اجازت کے بغیر موجودہ مقدمہ سے نہیں اکھاڑا جا سکتا۔ علاوہ ازیں اس بار سے میں میونسپل کمیٹی میں جو بحث ہوئی ہے اس کے لہجے سے میرا خیال ہے کہ میونسپل کمیٹی اس بست کو گرا دینے سے اسکا کافی اور مناسب احترام نہ کرے گی۔ جس سے لاہور کا قبضہ غضبناک ہو گا۔ اس لئے اس معاملہ میں گورنمنٹ کے حقوق کے فیصلہ کا انتظار کرتے ہوئے میں اس قرار داد کو جو بست کے اکھاڑے جانے کے متعلق ہے۔ معروض التوا میں ڈالتا ہوں۔

پیر تراب علی شاہ سندھی نیوٹائمز کراچی کی اشاعت نے معافی مانگنے کی مورخہ ۲۰ اکتوبر میں اطلاع شائع ہوئی ہے جس میں بیان کیا گیا ہے کہ پیر تراب علی شاہ نے جن پر زیر ذمہ داری ۱۳ نومبر ۱۹۲۱ء

۱۲ لائف تعزیرات ہند مقدمہ چلا گیا تھا۔ اپنی تقریر میں شاہ پر طنز ظہار تا سب کے معافی طلب کی ہے۔ اور آئینہ کے لئے وعدہ کیا ہے کہ میں ہمیشہ ملک معظم کا وفادار رہوں گا۔ اور کبھی ان کے خلاف کچھ نہ کہوں گا۔ اسپر حکومت نے مقدمہ واپس لے لیا۔

جاٹ الفٹری نہیں شملہ ۲۱ اکتوبر دو بٹالین توڑی جائیگی ششم رائل جاٹ لائٹ الفٹری کے توڑ جانے کا حکم منسوخ ہو گیا ہے۔

کلکتہ کی بازسرنو کلکتہ ۲۱ اکتوبر چونکہ ۵ فیصدی مردم شماری میونسپل عمارتوں کو گذشتہ مردم شماری میں شمار کنندوں نے چھوڑ دیا تھا۔ اس لئے کلکتہ کارپوریشن کی جنرل کمیٹی نے آئینہ مارچ میں انہیں مردم شماری کرنے کی سفارش کی ہے۔

پنجاب پارلیمنٹ بار ایسیوسیشن ۲۱ اکتوبر کو شام کے کیمپٹن سے شہزادہ ویلز چار بجے لاہور کی پارلیمنٹ کے استقبال کی مشاعرے بار ایسیوسیشن کا

ایک جلسہ میں غرض منعقد ہوا کہ چیف سکریٹری گورنمنٹ پنجاب کے اس خط پر غور کیا جائے جس میں مذکورہ بار ایسیوسیشن کو یہ دعوت دی گئی تھی کہ وہ اپنے نمائندے "مشیر کمیٹی" کے لئے بھیجیں جو شہزادہ ویلز کے استقبال کیلئے مقرر کی گئی ہے۔ اس دعوئی خط پر کوئی بحث نہیں کی گئی بلکہ صرف رائٹس لیگیشن دوسو ساٹھ دوٹ نمائندے بھجینے کے برخلاف اور ماحق میں تھے۔ جن میں ۳ یورپی ہیں۔ فیصلہ ہوا کہ اس کمیٹی میں بار کی طرف سے نمائندے بھیجنے کی ضرورت نہیں۔

سٹیٹ لیکچر حسن مدراس ۱۱ اکتوبر سٹیٹ لیکچر حسن کی گرفتاری کو آج شام کے ۱۲ بجے زیر ذمہ ۱۲۲ لائف تعزیرات ہند تعزیرات کی پولیس نے مسٹر جگدیش اسٹنٹ کشنر پولیس مدراس کی مدرسے گرفتار کر لیا۔

سنٹرل خلافت کمیٹی بمبئی بمبئی ۲۳ اکتوبر کراچی سے کے دفتر کی تلاش جاری شدہ وارنٹ کی بنا پر کل شام کو سنٹرل خلافت کمیٹی کے دفتر کی تلاشی کی گئی۔ جوہ گھنٹہ تک جاری رہی۔ تلاشی ڈپٹی کمشنر پولیس کی زیر نگرانی ہوئی۔ اور سی۔ آئی ڈی کے قبضے سے انسر بھی تھے۔ ان سرکاری افسروں نے کمیٹی کے جلسہ منعقدہ۔ اور جو لائی کی کارروائی کی رپورٹ لی جس میں ڈاکٹر کچلو کو سکریٹری منتخب کیا گیا تھا۔ نیز ۲۳ نومبر گذشتہ کے جلسہ منعقدہ علی گڑھ کی کارروائی کی رپورٹ لی جس میں مسٹر محمد علی کو نمبر منتخب کیا گیا تھا۔

سودیشی گتیا لکھنؤ ۲۲ اکتوبر سودیشی گتیا بجلی سٹیو انجلی کی ضبطی علی گڑھ ضبط کر لی گئی ہے۔

آل انڈیا کانگریس کمیٹی مسٹر بکے راگھو جاری کا نا جائز انتخاب صدر انڈین نیشنل کانگریس نے آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے موجودہ انتخاب کو خلاف ضابطہ اور نا جائز قرار دیکر تمام صوبوں کی کانگریس کمیٹیوں کو ہدایت کی ہے۔ کہ پبلک کی بہتری کا یہہ تقاضا ہے۔ کہ موجودہ پولیٹیکل حالت پر ایک ایسی کمیٹی بحث کرے۔ جس کا نتیجہ سرے سے انتخاب ہو۔

۱۹۴

Digitized by Khilafat Library Rabwah

غیر مالک کی خبریں

جشن صبح پھر گورنمنٹ انتظام کر رہی ہے کہ ہنگامی منایا جائے گا صلح کا دن گذشتہ سال کی طرح اس طریق پر مناجائے کہ تمام سلطنت متحدہ میں گیارہ بجے صبح کے دو منٹ کے لئے خاموشی اختیار کی جائے۔ اس دن کے لئے انتظامات کی تفصیل سلطنت کے تمام اقطاع میں بھی جائیگی۔

بلقا سمٹ لندن ۱۸ اکتوبر بلقا سمٹ کی تاریخیں پیہم میں بدلتی ہیں یہ بتلا رہی ہیں کہ بازاروں میں کبھی کبھی غیر ملکی سے جاتے ہیں۔ ایک نوجوان جہازی ملازم مردہ پایا گیا۔ سرکاری بیان ہے کہ شاہی فوج آنے سے امن قائم ہوا۔ اور اسی اطلاع میں درج ہے کہ پروٹسٹ لوگوں کے نام دھمکی آمیز چٹھیاں بھیجی ہیں جن میں ان کو ۲۴ گھنٹے کے اندر اپنے اپنے گھروں سے چلنے جانسکی مہلت دیکھی ہے۔ اور لکھا ہے کہ اس کے بعد ان کے مکانات بموں کے ذریعہ تباہ کیے جائیں گے۔

مصر میں قوہ پرستوں اور برسر قاہرہ ۱۷ اکتوبر قوہ حکومت پارٹی میں لڑائی پرست مصریوں کے لیڈر زاغلول پاشا نے دادی نیل میں خود دہ شروع کیا ہے اسکی وجہ سے مقام اسدیت میں ناغلول پاشا کے پیروؤں اور وزیر اعظم عدلی پاشا کے طرفداروں میں سخت لڑائی ہوئی ناغلول چلیں پتھر برسے۔ ایک طرف سے ایک فیر بھی ہوا۔ پولیس نے ہوا میں بندوبست سرکس لوگ منتشر ہو گئے ۲۴ مجروح ہوئے جن میں سے ایک مر گیا شام کو امن ہو گیا ناغلول پاشا کو ساحل پر اترنے کی اجازت نہ ملی اسنے جہاز کو تختہ پر ایک تقریر کی جس میں لوگوں کو خاموشی کے ساتھ منتشر ہونے کی صلاح دی۔

شاہ قسطنین کی لندن ۱۵ اکتوبر برائینجز کی خبر ہے کہ معزولی کی سازش ۲۵ ہزار سپاہیوں کے باوجود شاہ قسطنین انورا کو فتح نہ کر سکا اس لئے اس کے خلافت سخت با یوسی پیدا ہو گئی ہے۔ اب تحریک جاری ہے کہ اس خاندان کو معزول کو دیا جائے۔

چار سو بیس یونانی قسطنظیہ ۱۸ اکتوبر معتبر خبر ہے گاؤں کی تباہی کہ گذشتہ چند ماہ میں بحیرہ اسود کے کنارے بہوں اور بحیرہ اسود کے درمیان قلع ضلع کے ۲۰۰ خوشحال یونانی موصفات میں سے ۲۰۰ بالکل تباہ ہو گئے ہیں۔ مرد یا تو قتل کر دیئے گئے ہیں یا جلا وطن۔ عورتیں اندرون ملک بھج دی گئی ہیں باقی ماندہ دیہات بھی ایک حد تک تباہ ہو گئے ہیں۔ اس تباہی کا ذمہ دار عثمان غا ہے جو پہلے قسطنظیہ میں ملاح تھا۔ اور اب کمالی فوج میں ایک کرنیل ہے۔

خاوند اپنی بیوی کی خرید ولایت میں ہالی کورٹ کے وفورخت کا ذمہ دار ہیں بیچ رو بیٹھنے یہ فیصلہ کیا ہے۔ کہ جب کسی عورت نے کسی مرد سے یہ ظاہر کر کے شادی کی ہو کہ میں دو لہتمند ہوں۔ دران حالیکہ وہ دو لہتمند نہ تھی تو شوہر اس مال کا ذمہ دار نہیں جو زوجہ نے منگوا یا ہو۔ اور جس کی فرمائش کی تصدیق اس کے شوہر نے نہ کی ہو۔ بیچ موصوف نے یہ تجویز کی کہ جو کارخانہ مال ہم پہنچا وہ خود اطمینان کرے کہ جس مال کے لئے عورت نے فرمائش کیا ہے اس کا خاندان اس مال سے واقف ہے۔ شاہزادہ ویلز کو حادثہ:۔ لندن ۱۹ اکتوبر کیرج کے قریب آج شہزادہ ویلز اور شہزادہ ہنری کو حادثہ پیش آیا۔ ایک موٹر بائیسکل شہزادہ کی موٹر سے ٹکرایا۔ شہزادہ کو ٹوکڑی گزند نہ آیا۔ لیکن سائیکل کار کا سوار زمین پر سے بے ہوش اٹھا یا گیا۔

پرنس کے جہاز جس جہاز میں شہزادہ ولی مہاراجہ ہی میں کیا گیا ہو گا ہیں۔ اس کے تمام کڑوں کو انیل کیا گیا ہے۔ اور نیلے غالیچے بچھائے گئے ہیں۔ جہاز میں ایک درجن کے قریب سیاہ بلیاں بھی رکھی گئی ہیں۔ تاکہ سفر نیک رہے۔ جہاز میں ہزاروں پیالے پھیلے پشتریاں۔ چاقو۔ کانٹے چمچے بھی رکھے گئے ہیں۔ رسد کے طور پر ان کے ہمراہ ایک لاکھ بارہ ہزار پونڈ آٹا۔ ۵۰ ہزار پونڈ سیل کا گوشت ۶ ہزار پونڈ چھلی اور دو ہزار پونڈ جہازی بسکٹ بھی ہیں۔ شاہ بومیریا کا انتقال:۔ بوڈاپسٹ ۱۹ اکتوبر سابق شاہ بومیریا ٹوڈگ مر گیا ہے۔

کمالی نمایندگی کی قسطنظیہ ۱۹ اکتوبر برائینجز کا روانگی لندن کو ایک نار منظر ہے باکر سمیع بے ایک خاص مشن برلنڈن کو جا رہے ہیں۔

خوشبو کی بوتل میں گیم۔ پیرس ۱۹ اکتوبر امریکن سفیر کے مکان کے پتہ پر ایک پارسل پہنچا۔ جس میں بظاہر خوشبو کی بوتل تھی۔ لیکن جب اس کو خدمتگار نے کھولا تو وہ پھٹ گیا۔ خدمتگار سخت زخمی ہوا۔ کمرہ مکان برباد ہو گیا۔ پارسل میں بہت جلد اور تیز بھک سے اڑ جانے والے ادہ کا کلم تھا۔ لوہے کے کارخانے لندن ۱۹ اکتوبر ڈامور میں تقریر بند ہونے والے نہیں کرتے ہوئے لارڈ انور نے کہا کہ جب تک لوہے کی قیمت ماقبل جنگ کی قیمتوں تک کم نہ کی جائیگی لوہے کے کارخانے بند ہو جائیں گے۔

پرنگال میں انقلاب حکومت:۔ لزن ۲۰ اکتوبر ایک کامیاب فوجی تحریک کی وجہ سے حکومت الٹ گئی ہے کوئی خون خرابہ نہیں ہوا۔ سات مصریوں کو اسکندریہ سرکاری اعلان منظر ہے پھانسی دیا گیا کہ گذشتہ ہنگامے میں جو دو یونانی قتل کئے گئے تھے۔ ان کی پاداش میں سات مصریوں کو پھانسی دیا گیا۔ اعلان میں یہ بھی درج ہے کہ ان کے ہوش دحو اس بالکل درست تھے ان میں سے ایک کلمہ شہادت با د از بلند پڑھا اور کہا کہ ہم مظلوم ہیں جان دیدی۔ ایران اور افغانستان میں جو نیلج میں صلح نامہ قرار پایا ہے اس میں ایک شرط یہ بھی ہے کہ اگر ایک فریق سے کوئی دشمنی جنگ کرے تو دوسرا اسکی امداد کرے گا۔

ایک مشہور فرانسیسی پیرس کی خبر ہے کہ مشہور فرانسیسی ہوا بازی کی ہلاکت ہوا باز برنارڈوی رامنٹ ہوا ایک نئی ہوائی مشین کا تجربہ کر رہا تھا جس کو اس سے قبل ہاسٹن ۱۸۰ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے چلا یا تھا۔ وہ ایک مقام پر اپنی مشین سے گرا اور اس سے دیکر ہلاک ہو گیا۔ معاملات لندن ۱۹ اکتوبر دارالعوام میں مسٹر بیرلین ہلدیر پمبشٹا نے کہا کہ جو بھی بریکاری کے مسودہ قانون کا فیصلہ ہوتا ہے ہندوستان کے معاملہ پر بحث کی جائیگی دارالعوام میں لارڈ کزن نے یقین دلایا کہ ہندوستان کے معاملہ پر ۲۵ اکتوبر

کے لئے متنازع ہو گا